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DEVOIR D'EDUCATION CIVIQUE

Feuille a Exercice 1

coller sur la 0 e -

copie essin humorisfique
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E DESOLE, MAIS : Questions
§ Lo il R | 1. Décris ce dessin. Que dit
: LA COULEUR ‘DE ' - l'employeur pour justifier
H VOTRE CRAVATE .. ' son refus d’embaucher le
i | candidat ?
| | 2. Crois-tu que I'employeur
: ' est sincére ? Pourquoi ?
i o E 3. Pourquoi ce dessin est-il
1 / ' s atd
: . : humoristique ?
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' PANCHO ! Dessin humoristique extrait du journal
[ o s e it g e e e e 5t et e e 4 Le Monde, 7 avril 1999

Répondre

par des

phrases! \
Gt o R e M Ao

Les temps ont changé, et les Francaises occupent
aujourd’hui massivement le marché de I'emploi : 80 % des
femmes de 25 a 50 ans travaillent. [...]

Ce qui n'a, hélas, pas évolué, c'est l'inégalité entre
hommes et femmes a l'intérieur méme du monde du tra-
vail. En 1999, une député a remis un rapport au Premier
ministre, indiquant : « Les discriminations en termes d’em-

Questions ]

1. Quel est le pourcentage des
femmes qui travaillent ?

2. Dans le monde du travail, les
femmes ont-elles la méme place
que les hommes? Trouve trois

tion n‘ont pas disparu.» Les femmes sont, «dans leur
ensemble, plus touchées que les hommes par le chomage
de longue durée |...|»; «elles n'occupent que de facon tres

minoritaire les postes a haute responsabilité». |...] Les
enquétes d'opinion montrent que les hommes sont de plus
en plus conscients des inégalités professionnelles entre
hommes et femmes, qu'ils les condamnent et qu'ils souhai-
tent faire de la lutte contre ces inégalités une priorité.
L'Evénement, 23-29 septembre 1999

exemples dans le document qui
expliquent ta réponse.

3. Recopie la phrase qui montre
que les hommes se rendent compte
de ces inégalités.
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bauche, de salaire, d’acces a la formation ou a la promo- |
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: Salaire : le retard des femmes sur les hommes -
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| W une Suédoise -13% ; une Belge -17% | %ZaWN une Britannique -27% !
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: une Luxembourgeoise - 16 % ‘ une Frangaise -24% = une Grecque -32% :
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Exercice 3

A partir de tes connaissances et de tes réponses, rédige quelques lignes qui montrent qu’en France,
des personnes sont victimes de discrimination, mais qu'il leur est possible d‘agir. Pour cela, recopie et
compléte les phrases suivantes :

®m Lors d'une embauche, certaines entreprises
refusent d’employer ... car ...

m Les femmes ne sont pas considérées comme les
hommes dans le monde du travail. Par exemple ...

| Si une personne est victime de discrimination,
elle peut agiren ...




